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ΕΣΠΕΡΙΝΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2023-2024

Ο  Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  του  Σχολείου  μας  είναι  δημοκρατική

κατάκτηση των μαθητών, καθηγητών και γονέων σύμφωνος με τις διατάξεις της ισχύουσας

εκπαιδευτικής νομοθεσίας (άρθρο 37, Ν.4692/2020) και προσαρμοσμένος στις  ιδιαίτερες

συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου. 

Βασίζεται  σε  όσα  προβλέπονται  από  την  πολιτεία  για  την  εκπαίδευση  και  τη

λειτουργία των δημόσιων σχολείων και συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση του Διευθυντή

του  σχολείου  με  την  συμμετοχή  του  Συλλόγου  Διδασκόντων,  εκπρόσωπο  του  Δήμου

Κεντρικής Κέρκυρας και εκπρόσωπους των μαθητών (δεν έχει συσταθεί Σύλλογος Γονέων

και Κηδεμόνων στο σχολείο). 

Α. Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας

Ο κανονισμός αυτός δημιουργείται με τη συμμετοχή όλης της σχολικής κοινότητας και

σύμφωνα  με  την  ισχύουσα  νομοθεσία.  Γι’  αυτό  δεν  είναι  ένας  ατελείωτος  κατάλογος

καθηκόντων  και  ποινών  για  τους  μαθητές  ούτε  ένας  κατάλογος  υποχρεώσεων  για  τους

καθηγητές. Είναι ο τρόπος να λειτουργούμε με σεβασμό και ευγένεια, να έχουμε αυτοέλεγχο,

να μαθαίνουμε με ενδιαφέρον, να διδάσκουμε και να διδασκόμαστε όλοι μας. 

Μέσω των συμφωνημένων αρχών, επιδίωξη μας είναι: 

 Να καλλιεργηθεί κατάλληλο κλίμα για την ευρύτερη ανάπτυξη της προσωπικότητας 

του κάθε μαθητή και μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

 Να διασφαλιστεί η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής 

κοινότητας.

 Να αναπτυχθεί η δημιουργική και κριτική σκέψη καθώς και η δημοκρατική συνείδηση 

των μαθητών και μαθητριών.

 Να κατοχυρωθεί η ανάπτυξη της ατομικής και κοινωνικής ευθύνης. 

 Να εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία 

Β. Λειτουργία του Σχολείου 

1. Διδακτικό ωράριο: 

Για το σχολικό έτος 2023-2024 το πρόγραμμα του σχολείου μας διαμορφώνεται ως εξής: 

Υποδοχή των μαθητών/τριών στο σχολείο: 18:20-18:30. 

Έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 18:30.

 Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 21:05 (4ωρο) και 

21:40 (5ωρο). 
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2. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Το  Σχολείο  μας  εφαρμόζει  το  Ωρολόγιο  πρόγραμμα,  όπως  αυτό  ορίζεται  από  τις

εγκυκλίους  του  ΥΠΑΙΘ  και  εξειδικεύεται  από  τον  σύλλογο  διδασκόντων  με  ευθύνη  του

Διευθυντή. 

Γ. Προσέλευση, παραμονή και αποχώρηση των μαθητών/τριών 

 Όλοι  οι  μαθητές  έχουν  την υποχρέωση να βρίσκονται  στο προαύλιο  του σχολείου

τουλάχιστον 5΄ λεπτά πριν την έναρξη των μαθημάτων, έχοντας μαζί τους τα βιβλία

και  τετράδια  που  καθορίζονται  από  το  πρόγραμμα  της  ημέρας.  Σε  περίπτωση  μη

έγκαιρης προσέλευσης οι μαθητές γίνονται δεκτοί στην τάξη μετά από ενημέρωση του

Διευθυντή ή του/της αναπληρωτή/τριας του και καταχώριση της απουσίας. 

 Η είσοδος στις αίθουσες διδασκαλίας πρέπει να γίνεται σε σύντομο χρόνο με τάξη και

ησυχία.  Μπαίνοντας μέσα,  οι  μαθητές πρέπει να κάθονται  στις θέσεις  τους και να

προετοιμάζονται για το μάθημά τους. Αλλαγή της μόνιμης θέσης γίνεται μόνον ύστερα

από  έγκριση  του  υπεύθυνου  καθηγητή  και  του  υπεύθυνου  του  εργαστηρίου.  Ο

διδάσκων μπορεί στην ώρα του να ρυθμίσει τις θέσεις με διαφορετικό τρόπο, για τις

ανάγκες της διδασκαλίας του. Η επαναφορά όμως με βάση το πλάνο της αίθουσας

είναι αναγκαία. 

 Δεν  επιτρέπεται  στους  μαθητές  να  περιμένουν  την  άφιξη  των  καθηγητών  στους

διαδρόμους και στις σκάλες, ούτε και να προσέρχονται στα γραφεία και να ρωτούν για

αυτούς.  Το  ωρολόγιο  πρόγραμμα  θα  αναρτηθεί  σε  όλες  τις  αίθουσες  για  την

ενημέρωση των μαθητών. 

 Δεν επιτρέπεται η είσοδος των μαθητών στα Γραφεία των διδασκόντων χωρίς σοβαρό

λόγο. Όταν κρίνεται απαραίτητο, η είσοδος σε αυτά πρέπει να γίνεται με ευγένεια και

σεβασμό στο χώρο.

 Κατά την διάρκεια της διδασκαλίας, οι μαθητές οφείλουν να συμμετέχουν ενεργά και

να μην παρεμποδίζουν τη διεξαγωγή του μαθήματος. Σε περίπτωση παρεμπόδισης της

διδασκαλίας  ακολουθείται  η  ισχύουσα  νομοθεσία  (παρατήρηση,  επίπληξη,

απομάκρυνση από την αίθουσα με ενημέρωση του Γραφείου).

 Δεν  επιτρέπεται  η  απομάκρυνση μαθητών από το σχολικό χώρο κατά τη διάρκεια

λειτουργίας του σχολείου ακόμη και σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης παρά μόνο με

άδεια.

 Η συχνή καθυστέρηση μαθητή την 1η ώρα όπως και η συχνή αποχώρηση χωρίς άδεια

την τελευταία ώρα αποτελεί παράπτωμα και ελέγχεται. 

Αποχώρηση

Κατά  τη  διάρκεια  της  σχολικής  ημέρας  παραμένουμε  στο  χώρο  του  Σχολείου

ακολουθώντας το σχολικό πρόγραμμα και αποχωρούμε μόνο για σοβαρούς λόγους και μόνο

με άδεια της Διεύθυνσης. 

Μετά τη λήξη των μαθημάτων αποχωρούμε από το σχολείο με ευθύνη των γονέων και

κηδεμόνων. Σε περίπτωση που χρησιμοποιούμε τη δημοτική συγκοινωνία (για τη χρήση της

στην αρχή του σχολικού έτους ο γονέας υποβάλει σχετική αίτηση στο Δήμο) δίνουμε, όσο
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είναι  δυνατό,  προτεραιότητα  στους  συμμαθητές  μας  που  το  σπίτι  τους  βρίσκεται  σε  πιο

μεγάλη απόσταση. Σε όλη τη διαδρομή σεβόμαστε τους συμμαθητές μας και τον οδηγό.

Σε περιπτώσεις λήψεις εκτάκτων μέτρων (π.χ. για την πρόληψη κατά της πανδημίας

Covid-19)  δεν  πραγματοποιείται  συγκέντρωση  στο  προαύλιο.  Τα παράθυρα  και  οι  πόρτες

παραμένουν ανοιχτά κατά την διάρκεια του μαθήματος και τα θρανία απολυμαίνονται στην

αρχή κάθε διδακτικής ώρας. Οι μαθητές προσέρχονται και αποχωρούν από τις αίθουσες σε

μικρές ομάδες χωρίς να συνωστίζονται και με υποχρεωτική χρήση μάσκας.

Δ. Πλαίσιο συμπεριφοράς των μαθητών

 Οι  μαθητές  σέβονται  τους  συμμαθητές  τους  ως  προσωπικότητες  και  λύνουν  τις

διαφορές τους με συνεννόηση και διάλογο χωρίς να καταφεύγουν στη χρήση βίας. Η

χειροδικία, η αυτοδικία, η άσκηση σωματικής,  λεκτικής,  ψυχολογικής, ηλεκτρονικής

βίας και ο διασυρμός από άτομα ή ομάδες αποτελούν σοβαρότατα παραπτώματα και

επισύρουν ποινές που μπορούν να οδηγήσουν μέχρι και σε απομάκρυνση του μαθητή

από το σχολείο.

 Στο σχολικό χώρο πρέπει να διασφαλίζεται  η ισοτιμία και η συνεργασία όλων των

μελών και να προστατεύεται η αξιοπρέπεια και η ψυχική και σωματική ακεραιότητα

όλων  μας.  Κατά  συνέπεια,  δεν  επιτρέπονται  οι  διακρίσεις  με  βάση  το  φύλο,  το

θρήσκευμα, την καταγωγή, το χρώμα και την εμφάνιση.

 Σε περιπτώσεις που οι μαθητές γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής,

ψυχολογικής ή και σωματικής συμπεριφοράς ακολουθούν τα παρακάτω βήματα: 

1) Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν την διαφορά 

2) Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος 

3) Απευθύνονται στο Διευθυντή 

 Απαγορεύεται αυστηρά και ελέγχεται πειθαρχικά το κάπνισμα μέσα στους σχολικούς

χώρους σύμφωνα με την εγκύκλιο 179/55/Δ2/6-11-2014. 

 Δεν επιτρέπεται στους μαθητές να φέρνουν στο σχολείο εξωσχολικά περιοδικά και

έντυπα  άσχετα  με  τον  κύκλο  των  μαθημάτων  ή  αντικείμενα  που  μπορούν  να

προκαλέσουν σωματικές βλάβες και τραυματισμούς. 

 Απαγορεύεται  αυστηρά  η  κατοχή  και  χρήση  κινητών  τηλεφώνων  ή  οποιασδήποτε

άλλης  συσκευής  ή  και  παιχνιδιού  που διαθέτει  σύστημα  επεξεργασίας  δεδομένων

εικόνας και ήχου εντός του σχολικού χώρου, σύμφωνα με την πρόσφατη Απόφαση

του  Υπουργείου  Παιδείας  (Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018  με  τίτλο  «Χρήση  Κινητών

Τηλεφώνων  και  Ηλεκτρονικών  Συσκευών  στις  σχολικές  μονάδες»).  Σε  περίπτωση

παραβίασης του κανόνα αυτού, η ενδεχόμενη απομάκρυνση του μαθητή που κάνει

χρήση στο μάθημα, συνδυάζεται με την επιβολή κύρωσης και παράδοσης του κινητού

ή των λοιπών συσκευών στον κηδεμόνα του με τη δέσμευση ότι στο εξής θα τηρηθούν

οι κανόνες και η νομοθεσία. 

 Οι  μαθητές  οφείλουν  να  σέβονται  τους  καθηγητές  τους  (διδάσκοντες  και

εφημερεύοντες)  και  να  ακολουθούν  τις  υποδείξεις  και  τις  οδηγίες  τους.  Ανάλογη

συμπεριφορά οφείλεται και στο προσωπικό του συστεγαζόμενου σχολείου. 

 Οι  μαθητές  και  οι  μαθήτριες  οφείλουν  να  προσέρχονται  με  ευπρεπή  εμφάνιση,

κατάλληλη για το σχολικό χώρο 
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 Οι  μαθητές  καλούνται  να  συμμετέχουν  στις  εθνικές,  κοινωνικές,  πνευματικές  και

ψυχαγωγικές  εκδηλώσεις  του  σχολείου  και  να  ακολουθούν  τις  υποδείξεις  των

καθηγητών. 

 Οι  μαθητές  οφείλουν-  εκτός  από  την  ατομική  τους  καθαριότητα  –  να  διατηρούν

καθαρά τα βιβλία και τα τετράδιά τους και γενικότερα το σχολικό περιβάλλον (θρανία,

αίθουσες, διαδρόμους, προαύλιο) χρησιμοποιώντας τα ειδικά δοχεία καθαριότητας. Η

καθαριότητα είναι δείγμα πολιτισμού! 

 Όλοι οι μαθητές πρέπει να σέβονται την κινητή και ακίνητη περιουσία του σχολείου

(συμπεριλαμβανομένων και των φυτών) και τα υπάρχοντα των συμμαθητών και του

προσωπικού.  Όποιος  προξενεί  ζημιές  ή  φθορές  σ’  αυτά,  ελέγχεται  πειθαρχικά  και

είναι υποχρεωμένος να επανορθώσει τη ζημιά. 

 Η συμπεριφορά των μαθητών τόσο στο σχολικό χώρο, όσο και στα μεταφορικά μέσα

(πούλμαν του Δήμου και πούλμαν εκδρομών) πρέπει να διακρίνεται  από σεβασμό

ευγένεια και προσοχή. Επίσης, για οποιαδήποτε φθορά προκληθεί από μαθητές στο

σχολείο ή στα μέσα μεταφοράς, οι γονείς-κηδεμόνες είναι υπεύθυνοι και θα κληθούν

να αποκαταστήσουν τη ζημιά. 

Ε. Υποχρεώσεις των εκπαιδευτικών  

Ο Διευθυντής 

 Συμβάλλει  στη  δημιουργία  κλίματος  δημοκρατικής  συμπεριφοράς  των

διδασκόντων/διδασκουσών  και  των  μαθητών/μαθητριών  και  είναι  υπεύθυνος,  σε

συνεργασία με τους διδάσκοντες/ουσες, για την τήρηση των κανόνων. 

 Ενημερώνει  τον  Σύλλογο  των  Διδασκόντων  για  την  εκπαιδευτική  νομοθεσία,  τις

εγκυκλίους  και  τις  αποφάσεις  που  αφορούν  τη  λειτουργία  του  Σχολείου  και  την

εφαρμογή των προγραμμάτων εκπαίδευσης. 

 Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή

χρήση τους  στη σχολική  τάξη,  τη λειτουργικότητα και  την αντικατάστασή τους,  σε

περίπτωση φθοράς Είναι υπεύθυνος, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την τήρηση

της καθαριότητας και την αισθητική των χώρων του διδακτηρίου, καθώς και για την

προστασία  της  υγείας  και  ασφάλειας  των  μαθητών/μαθητριών.  Απευθύνει  στους

διδάσκοντες/στις  διδάσκουσες,  όταν  είναι  απαραίτητο,  συστάσεις  με  πνεύμα

συναδελφικής αλληλεγγύης. 

Οι εκπαιδευτικοί :

 Αντιμετωπίζουν όλους τους μαθητές ισότιμα με ευγένεια, κατανόηση και σεβασμό. 

 Συμβάλλουν στη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και  διδακτικού κλίματος,  που το

χαρακτηρίζει  ο  αμοιβαίος  σεβασμός,  η  ελεύθερη  έκφραση,  ο  πλουραλισμός  των

απόψεων, η αποφυγή των εντάσεων και των συγκρούσεων, προάγοντας το αίσθημα

της σιγουριάς και της ασφάλειας για τους μαθητές. 

 Συνεργάζονται με τη Διεύθυνση του σχολείου, τους γονείς και όλες τις εμπλεκόμενες

δομές (μαθητικά συμβούλια-κοινότητες, συμβούλια τάξης, συντονιστές εκπαίδευσης,

τον παιδαγωγικά υπεύθυνο του σχολείου κλπ) για την καλύτερη δυνατή παιδαγωγική
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αντιμετώπιση  προβλημάτων  συμπεριφοράς,  σεβόμενοι  την  προσωπικότητα  και  τα

δικαιώματα των μαθητών

 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους στην οικογένεια

και  στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον,  λαμβάνουν  υπόψη τους παράγοντες  που

επηρεάζουν  την  πρόοδο  και  συμπεριφορά  των  μαθητών/μαθητριών  τους  και

υιοθετούν  κατάλληλες  παιδαγωγικές  ενέργειες,  ώστε  να  αντιμετωπισθούν  πιθανά

προβλήματα. 

 Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση και

λήψη  αποφάσεων  για  θέματα  που  αφορούν  τους  ίδιους  και  το  Σχολείο  και

καλλιεργούν τις αρχές και το πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας. 

ΣΤ. Προσωπικά δεδομένα 

Τηρείται  απαρέγκλιτα  η  ισχύουσα  νομοθεσία  για  τα  προσωπικά  δεδομένα.

Επιπροσθέτως,  σύμφωνα  με  τις  κείμενες  διατάξεις  και  τον  Γενικό  Κανονισμό  Προστασίας

Δεδομένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (GDPR), επιβάλλεται η γραπτή συγκατάθεση των γονέων), επιβάλλεται η γραπτή συγκατάθεση των γονέων

ως προς τη συλλογή, επεξεργασία και δημοσιοποίηση οπτικού υλικού των παιδιών τους. 

Ζ. Συνεργασία Σχολείου-Γονέων 

Το  σχολείο  αποδίδει  πολύ  μεγάλη  σημασία  στην  επικοινωνία  και  την  εποικοδομητική

συνεργασία με τους γονείς ή κηδεμόνες των μαθητών. Η προσπάθεια του σχολείου δεν μπορεί

να ευδοκιμήσει χωρίς τη συμπαράσταση και τη βοήθεια των γονέων και της οικογένειας εν

γένει, εφόσον η εμπιστοσύνη του μαθητή στο σχολείο ενισχύεται και από τη θετική στάση των

γονέων προς το σχολείο και το δάσκαλο και αντίστροφα. 

 Είναι  απαραίτητη  η  παρουσία  των  γονέων  στις  ενημερωτικές  παιδαγωγικές

συγκεντρώσεις  που  οργανώνονται  από το  σχολείο  κατά τη  διάρκεια  του  σχολικού

έτους προς όφελος των μαθητών. 

 Οι γονείς ευθύνονται εξ ολοκλήρου για την τελική και ανελλιπή φοίτηση των παιδιών

του.  Οφείλουν λοιπόν να βρίσκονται  σε συνεχή επικοινωνία και  συνεργασία με το

Σχολείο και να λαμβάνουν γνώση των ανακοινώσεων και των οδηγιών του, σύμφωνα

με το νόμο ΦΕΚ 120/23/01/2018. 

 Και το σχολείο, από την πλευρά του, οφείλει να ειδοποιεί εκτάκτως τους γονείς για

οποιαδήποτε ενέργεια του παιδιού τους που δε συνάδει με τη μαθητική του ιδιότητα,

όπως π.χ. την αναιτιολόγητη απουσία του. 

 Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους, και

να ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Σχολείο να

έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για

την  αποστολή  ενημερωτικών  σημειωμάτων  ή/και  βεβαιώσεων  για  την

πραγματοποίηση εκπαιδευτικών εκδρομών, για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών

θεαμάτων κ.λπ.. Επίσης, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει τακτικά να επισκέπτονται την

ιστοσελίδα του Σχολείου και να ενημερώνονται υπεύθυνα και γρήγορα για τα θέματα

του Σχολείου. Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει να έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή

πρόσωπα  που  έχουν  εξουσιοδοτήσει  να  είναι  άμεσα  διαθέσιμοι  σε  επικείμενες

έκτακτες περιπτώσεις. 
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 Σε περιόδους λήψεις μέτρων περιορισμού της εκ του σύνεγγυς επικοινωνίας, όπως την

περίοδο της πανδημίας Covid-19, η επικοινωνία Σχολείου-Γονέων-Μαθητών θα γίνεται

τηλεφωνικά  και  η  επικοινωνία  με  τους  εκπαιδευτικούς  μέσω  τηλεδιάσκεψης  (τις

καθορισμένες  ώρες).  Σε  περιπτώσεις  που  θα  χρειαστεί  θα  ορίζονται  ατομικές

συναντήσεις  μεταξύ  Διευθυντή  και  Γονέων  σύμφωνα  με  τα  προβλεπόμενα

υγειονομικά πρωτόκολλα. 

Κατά τις περιόδους λήψεις έκτακτων υγειονομικών μέτρων (π.χ. την περίοδο της πανδημίας

Covid-19) μαθητές και εκπαιδευτικοί οφείλουν να συμμορφώνονται με το πρωτόκολλο του

ΕΟΔΥ και τις κείμενες διατάξεις για τα μέτρα πρόληψης και να ενεργούν σύμφωνα με αυτό

σε όλους τους χώρους του σχολείου. 

Στην περίπτωση της εξ αποστάσεως διδασκαλίας ο Εσωτερικός Κανονισμός του Σχολείου

εξακολουθεί να ισχύει με τις αναγκαίες προσαρμογές. 

Τα  θέματα  που  προκύπτουν  και  δεν  αναφέρονται  στον  Εσωτερικό  Κανονισμό

αντιμετωπίζονται  κατά περίπτωση από το Διευθυντή και τον Σύλλογο των Διδασκόντων,

σύμφωνα με την εκπαιδευτική νομοθεσία. 

Κέρκυρα 10 Οκτωβρίου 2023

Ο Διευθυντής

Κωνσταντίνος Αλεξίου

Εγκρίνεται

Η Σύμβουλος Εκπαίδευσης 
παιδαγωγικής ευθύνης

Ημερομηνία : ……………………………………….

Ο Διευθυντής Εκπαίδευσης

Ημερομηνία : ……………………………………….
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